

СЛУЧАЙ ИЗВЛЕЧЕНИЯ ГНИЮЩЕГО ПЛОДА ЧЕРЕЗ БРЮШНУЮ СТЕНКУ ПРИ ЗАПОЗДАЛОЙ АКУШЕРСКОЙ ПОМОЩИ У ОВЦЫ

Доценты: В. И. МАКСИМОВ и В. М. ВОСКОВОЙНИКОВ
(Из кафедры акушерства, зав. кафедрой доц. В. И. Максимов)

1. Родовспоможение у мелких животных, в связи с малыми размерами родовых путей и невозможностью свободных манипуляций, сопряжено с большими трудностями даже при нормальных родах.

При запоздалой акушерской помощи, спустя 2¹/₂ дня после начала родов, извлечение гниющего плода через влагалище, вследствие закрытия шейки матки, оказывается совершенно невозможным.

2. Единственным способом оказания акушерской помощи в таких случаях является извлечение плода с помощью лапаротомии. Однако литературные данные по этому вопросу недостаточны и к тому противоречивы. По данным проф. Студенцова и Губаревича кесарево сечение у животных при наличии мертвых, особенно разлагающихся плодов, противопоказано.

Операция по удалению всей беременной матки или ампутация одного рога с плодом показаны у собак, кошек и свиней. Профессор Губаревич указывает, что прогноз при подобных операциях у овец и коз весьма осторожный.

3. В нашем случае ампутация одного рога с гниющим плодом у овцы даже при наличии сильного воспаления матки и общего септического состояния, привела к благоприятному исходу.

4. Примененный нами новый оперативный доступ через паховую область, при ампутации рога матки, оказался вполне приемлимым и заслуживает внимания в практической врачебной деятельности.

5. Успех операции также был обеспечен своевременным применением антибиотиков.